



## SLOVO REKTORA

V poslednom období sme mali možnosť prezentovať svoje predstavy o ďalšom rozvoji našej Katolíckej univerzity. Myslím tým na viacero strategických materiálov, ktorých cieľom je zabezpečiť pokrok vo vzdelávacej a vedeckovýskumnej činnosti tak, aby univerzita zastávala významné miesto v národnom i medzinárodnom vysokoškolskom vzdelávacom priestore.

Katolícka univerzita zaznamenala v uplynulom období nebyvalý rozvoj. Dynamický rozvoj nastal vo vedecko-pedagogickej oblasti, v oblasti zahraničných vzťahov a mobilit, ako aj v ďalších. V snahe udržať si doterajšiu vedecko-pedagogickú úroveň i záujem o našu univerzitu, vypracovali sme viacero podporných dokumentov prvoradého významu: Dlhodobý zámer univerzity na roky 2006 – 2011, Dlhodobý zámer vedeckovýskumnej činnosti KU na obdobie 2005 – 2009 a Princípy stratégie manažérstva kvality vzdelávania na KU v Ružomberku. Všetky spomínané materiály vychádzajú z požiadaviek a úrovne súčasnej spoločnosti. Na základe zákona č. 131/2002 a Štatútu KU sme povinní reagovať na všetky javy a potreby univerzitnej spoločnosti, o to viac, že naša univerzita reprezentuje aj prítomnosť Katolíckej cirkvi.

Rok 2007 bude pre Katolícku univerzitu v Ružomberku náročný. Univerzita sa musí v duchu pripravovanej novely vysokoškolského zákona rozvíjať ako súčasť priestoru vysokoškolského vzdelávania a európskeho výskumného priestoru, jedným slovom – smerom ku vyššej kvalite.

Pre ďalší rozvoj KU v Ružomberku, pre jej celkové postavenie v kontexte súčasného európskeho vysokoškolského priestoru, budú mimoriadne dôležité závery Inštitucionálneho hodnotenia kvality vysokých škôl SR. Pripravám na vykonanie inštitucionálneho hodnotenia – zahraničnej evaluácie EUA (Asociácia európskych univerzít) na Katolíckej univerzite v Ružomberku v roku 2007 sa venuje sústavná a mimoriadna pozornosť. Rovnako prípravy na komplexnú akreditáciu 2009 majú rozhodujúci význam pre jej úspešnosť, ako aj budúcnosť samotnej univerzity. Potenciál pre našu vzdelávaciu a vedeckovýskumnú činnosť je podstatne väčší, ako ho doposiaľ využívame. Pristupujme k nemu zodpovedne, ambiciózne a nenechajme sa pritom odradiť prípadnými neúspechmi, alebo subjektívnym hodnotením jednotlivcov.

Viem, že úlohy sa nedajú zabezpečiť naraz, iba sériou postupných krokov, systémových a koncepčných opatrení. Ale ak chceme mať univerzitu silnú navonok i dovnútra, musíme tiež pestovať a podporovať atmosféru spolupráce.

prof. PhDr. Boris BANÁRY, CSc.  
rektor KU v Ružomberku



*Požehnanú Veľkú noc všetkým čitateľom  
praje redakcia Kuriéra KU*

## Naše svedectvo života má základ v zmŕtvychvstaní Ježiša

Povedal vám niekto, že vás potrebuje? Ako ste reagovali? Iste to záležalo od toho, kto to povedal a čo potreboval, či sme mali chuť a odvahu, alebo ochotu pomôcť a podobne. A vy ste už niekomu povedali, že ho potrebujete? Tak vieme, že reakcie boli rôzne. Buď sklamal alebo potešil, vyhovel alebo nie... Vždy je dôležité rešpektovať slobodu človeka.

Dnes sa stretávame s mnohými nábožensko-filozofickými pohľadmi na život, život po smrti, ale aj na život pred životom. Mnohé z týchto názorov sú však klamlivé a neposkytujú človeku pravdivý obraz o týchto nadprirodzených skutočnostiach.

Boh už od stvorenia človeka každého z nás potrebuje. Boh nás stvoril bez nás, bez nás aj vykúpil, ale každý sa rozhodujeme slobodne, ako, kedy, akým spôsobom dáme odpoveď Bohu.

Už dvetisíc rokov si Cirkev pripomína najväčšiu udalosť ľudstva, zmŕtvychvstanie Ježiša Krista, a prečo dnes väčšina ľudí nevie podstatné o Kristovi? Prečo, keď Kristus je Boh, je nepomerne viac tých čo ho neprijímajú a neveria v neho?

Ježiš ženám, čo prišli k jeho hrobu na úsvite prvého dňa, keď sa pominula sobota, povedal: „Chodte, oznámte“ (Mt 28,10).

Nedokončená myšlienka? Nie! Už dvetisíc rokov vieme, čo povedal ženám, Márii Magdaléne a inej Márii pri prázdnom hrobe.

Boh neznásilňuje, ale pozýva a oslovuje, aby sme nielen prijali, ale si aj osvojili Jeho slová lásky voči nám ľuďom.

Kristus vstal z mŕtvych. Svojou smrťou premohol smrť a daroval nám nový život. Zmŕtvychvstalý Ježiš sa zjavuje svojim učeníkom, dáva sa im dotýkať a stoluje s nimi. Tým ich vyzýva,

*pokračovanie na 3. strane*

**ZAHRANIČNÉ VZŤAHY KU V RUŽOMBERKU**

*Materiál na dvojstrane pripravil PhDr. Dalibor MIKULÁŠ, prorektor KU v Ružomberku pre zahraničné vzťahy a mobility.*

### **Katolícka univerzita v Ružomberku začína s prípravou 24. Svetového kongresu Spoločnosti vied a umení so sídlom vo Washingtone**

Katolícka univerzita v Ružomberku v úzkej spolupráci s mestom Ružomberok pripravuje pre rok 2008 Svetový kongres Spoločnosti vied a umení so sídlom vo Washingtone. V rámci zintenzívňovania príprav podujatia sa od 12. do 14. marca 2007 na KU v Ružomberku uskutočnila monitorovacia návšteva prezidenta SVU prof. Karla Rašku a prof. Raškovej zo Spojených štátov amerických.

Hlavným cieľom ich trojdňového pobytu bolo oboznámenie sa s kapacitnými možnosťami univerzity v centre mesta Ružomberok. Tie sa týkajú napríklad potenciálu prednáškových a seminárnych miestností, ubytovacích možností, dopravného spojenia, technickej podpory, možností kultúrneho programu v regióne a



*Prijatie prof. Rašku a prof. Raškovej rektorom KU v Ružomberku*

pod. Dňa 13. marca 2007 boli americkí akademickí pracovníci oficiálne privítaní rektorom KU prof. PhDr. Borisom Banárom, CSc., prorektorom pre zahraničné vzťahy a mobility KU PhDr. Daliborom Mikulášom a kvestorom KU Ing. Pavlom Budajom. Prof. Raška pri tejto príležitosti prejavil mimoriadny záujem o úspešnú prípravu 24. Svetového kongresu SVU 2008 v meste Ružomberok, keďže pôjde o rok, v ktorom si Spoločnosť vied a



*Prezentácia prípravy na kongres SVU*

umení pripomenie 50. výročie svojej existencie. Je reálny predpoklad, že na kongrese sa zúčastní okolo štyristo hostí len zo samotných Spojených štátov.

Prezident SVU so svojou manželkou sa spolu s rektorom a prorektorom KU taktiež stretli na mestskom úrade s predstaviteľmi mesta Ružomberok, s primátorom Ing. Michalom Slašťanom a vedúcim Oddelenia pre styk s verejnosťou PaedDr. Jánom Pavlíkom. Primátor mesta potvrdil aktívnu angažovanosť mesta na tomto podujatí ako na jednom z najdôležitejších podujatí mesta v roku 2008.

Monitorovacia návšteva bola ukončená prehliadkou blíz-

keho regiónu Dolného Liptova /návšteva lokality UNESCO vo Vlkolínci, Bešeňovej, Liptovskej Mary/.

Po návrate do Spojených štátov podal prezident SVU správu z návštevy v Ružomberku Rade SVU s tým, že 24. Svetový kongres SVU sa v jubilejnom 50. roku existencie SVU uskutoční v Ružomberku v dňoch 8. – 14. septembra 2008.

*Viac > <http://www.ku.sk/en/index.php?id=navstevyku>*

### **Mimoriadny a splnomocnený veľvyslanec Francúzskej republiky na pôde Katolíckej Univerzity v Ružomberku**

29. marca 2007 o 10.15 hod. sa v Organovej sieni rektorátu KU v Ružomberku uskutočnila prednáška mimoriadneho a splnomocneného veľvyslanca Francúzskej republiky na Slovensku Henry Cunyho "Literatúra a cenzúra", na ktorej sa zúčastnilo asi 60 vedeckých pracovníkov KU v Ružomberku, študentov KU v Ružomberku a študentov Gymnázia sv. Andreja v Ružomberku. Prednáške predchádzalo oficiálne prijatie veľvyslanca Francúzskej republiky a jeho manželky rektorom KU v Ružomberku prof. Borisom Banárom. Pána veľvyslanca sprevádzali prof. Gilles Rouet, atašé pre vedeckú, odbornú a univerzitnú spoluprácu a Emmanuel Rimbart, atašé pre jazykovú spoluprácu. Spoločné rokovania na tému akademickú spoluprácu s francúzskymi vysokoškolskými inštitúciami otvorili nový priestor pre ďalšiu medzinárodnú vedeckú spoluprácu a mobility v programe celoživotného vzdelávania 2007 – 2013 /LLP/ na Katolíckej univerzite v Ružomberku.



*Viac > <http://www.ku.sk/en/index.php?id=navstevyku>*

### **Program celoživotného vzdelávania 2007 – 2013 /LLP/ na Katolíckej univerzite v Ružomberku**

Hlavnou stratégiou medzinárodných vzťahov KU v Ružomberku v akademickom roku 2007/2008 je podporiť kontinuálny rast mobil-



litnej činnosti s ohľadom na intenzívny rast mobility študentov a mobility učiteľov všeobecne, ale aj s ohľadom na zlepšenie kvality a zvýšenie objemu mobility študentov a učiteľov v rámci Európskej únie. Oddelenie pre zahraničné vzťahy a mobility KU v Ružomberku preto na začiatku kalendárneho roku intenzívne pracovalo na príprave žiadosti o Erasmus University Charter pre obdobie rokov 2007 – 2013. Keďže proces udeľovania univerzitných listín Erasmus sa pre zmienené obdobie týka vysokoškolských inštitúcií v Európskej únii, žiadosť KU v Ružomberku sa v týchto mesiacoch posudzuje v centrále EÚ.

Na základe výzvy Národnej agentúry LLP sa KU v Ružomberku

prihlásila o mobilitu študentov a pracovníkov vysokých škôl žiadosťou pre akademický rok 2007 – 2008. Oddelenie pre zahraničné vzťahy a mobility KU v Ružomberku požiadalo o podporu pre mobilitu 50 študentov, 40 učiteľov, organizáciu mobility študentov a učiteľov, mobilitu 7 administratívnych pracovníkov a mobilitu stáží pre 20 študentov. Posledné dva druhy mobilit sú novým produktom programu Erasmus. Katolíckej univerzite by mali umožniť mobilitu administratívnych pracovníkov na oddeleniach pre zahraničné vzťahy a mobility, t.j. zisk a výmenu cenných skúseností na vybraných partnerských univerzitách KU v Ružomberku. Mobilita stáží v zahraničí má umožniť študentom zisk skúseností v reálnych podmienkach v kontexte akreditovaných a realizovaných študijných programov fakúlt KU v Ružomberku týkajúcich sa napríklad takých študijných programov ako: sociálna práca, žurnalistika, ošetrovateľstvo, manažment a marketing, výtvarné umenie, história, anglický jazyk pre komerčnú prax, chémia, biológia, ekológia, a pod. Bude nevyhnutné, aby jednotlivé katedry identifikovali v zahraničí partnerské mimoškolské profesionálne pracoviská a umožnili tak v spolupráci s oddeleniami pre zahraničné vzťahy a mobility svojim študentom zisk odborných skúseností a angažovanie sa týchto študentov v relevantných hospodárskych rezortoch ako napríklad: zdravotníctvo a sociálna práca, vzdelávanie, odborné, vedecké a technické aktivity, informačné a komunikačné aktivity, reality a obchodné aktivity a podobne.

## **USKUTOČNENÉ / PLÁNOVANÉ AKCIE ODDELENIA ZAHRANIČNÝCH VZŤAHOV**

### **INFORMAČNÝ DEŇ ERASMUS**

Pri príležitosti osláv 20. výročia programu ERASMUS sa uskutočnil INFORMAČNÝ DEŇ dňa 22. marca 2007 o 14:00 hod. v Organovej sieni rektorátu KU na Námestí Andreja Hlinku 60 v Ružomberku.

### **INFORMAČNÝ SEMINÁR SAIA**

Slovenská akademická informačná agentúra a Katolícka univerzita v Ružomberku organizujú INFORMAČNÝ SEMINÁR K ŠTIPENDIÁM A ŠTUDIJNÝM POBYTOM V ZAHRANIČÍ pre študentov, doktorandov a vedeckých pracovníkov dňa 17. apríla 2007 o 13:00 hod. v Organovej sieni rektorátu KU na Námestí Andreja Hlinku 60 v Ružomberku.

### **VÝBEROVÉ KONANIE ERASMUS**

Dňa 24. apríla o 13.00 hod. sa uskutoční výberové konanie mobilit programu ERASMUS na obsadenie voľných študijných miest na partnerských univerzitách KU v Ružomberku v akademickom roku 2007 / 2008 v zasadačke rektorátu KU v Ružomberku na Námestí Andreja Hlinku 60 v Ružomberku.

### **Bol som vo väzení a navštívili ste ma...**

V dňoch 3. – 4. februára seminaristi Kňazského seminára biskupa Jána Vojtaššáka v Spišskej Kapitule navštívili Ústav na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých v Sučanoch. Podujatie sa konalo v rámci pastoračnej aktivity kňazského seminára, počas ktorej deviaty Bohoslovci strávili víkend v spoločnosti väzňov.

V sobotu (3. februára) v priestoroch ústavu celebroidal svätú omšu miestny väzenský kaplán npor. Mgr. Peter Halkoci. V homílii sa väzňom prihovoral diakon dp. František Bebko. Program pokračoval scénkou Bohoslovcov. Krátke predstavenie vychádzalo z podobenstva o márnotrattnom synovi a bolo situované do pozície mladého človeka ocitajúceho sa za mrežami. Po scénke nasledovala diskusia. Z niektorých rozhovorov bolo badať uznanie zo strany väzňov, že spoločnosť ma právo ich potrestať za to čo vykonal, ale ešte viac bola citeľná ich túžba po odpustení, znovu zaradení sa do spoločnosti a príležitosti začať odznova.

Na druhý deň, v nedeľu 4. februára, sa vo väzenskej kaplnke uskutočnila odpustová slávnosť sv. Jána Boska. Slávnosťnú Bohoslužbu za prítomnosti odsúdených celebroidal väzenský kaplán npor. Mgr. Peter Halkoci. Odpustový kazateľ, diakon dp. Ján Bystriansky povzbudil väzňov k odhodlanosti nastúpiť na cestu nasledovania Krista.

Cieľom podujatia bolo pripomenúť odsúdeným, že vždy majú možnosť zmeniť svoj život. Majú nádej nového a lepšieho začiatku. Nádej, že tí, ktorým ublížili im raz odpustia. No predovšetkým majú istotu, že Boh stále čaká na ich návrat tak, ako milujúci otec na svojho márnotrattného syna.

*Florián Volf*

### **Naše svedectvo života má základ ...**

*pokračovanie z 1. strany*

aby uznali, že nie je duch, ale hlavne, aby sa presvedčili, že vzkriesené telo, s ktorým sa im ukazuje, je to isté, ktoré bolo umučené a ukrižované, lebo ešte nesie stopy jeho umučenia. Je to pravé a skutočné telo, má zároveň aj nové vlastnosti osláveného tela. Už sa nenachádza v priestore a čase, ale môže sa stať prítomným, kde Ježiš chce a kedy chce, lebo jeho ľudská prirodzenosť už nemôže byť zadžňaná na zemi, ale patrí iba do Božskej oblasti Otca. Preto je vzkriesený Ježiš zvrchovane slobodný (porov. KKC 645). Kristovo zmŕtvychvstanie nebolo návratom do pozemského života. On vo svojom vzkriesenom tele prechádza zo stavu smrti do iného života mimo času a priestoru. Ježišovo telo je pri vzkriesení naplnené mocou Ducha Svätého. Má účasť na Božom živote, v stave svojej slávy, takže sv. Pavol môže o Kristovi povedať, že je „Nebeským človekom“.

Prežime veľkonočný čas viac duchovne. Nech veľkonočné „aleluja“ celé doznie v duchu Ježišovho pokoja v našich srdciach. Boh nám pripravil mnohé dary, potrebuje nás, aby sme si ich viac užili a aj iným vedeli nadeliť. Nesklamme zmŕtvychvstaleho Krista. Naopak.

„Ak nebol Kristus vzkriesený, potom je márne naše hlásanie a márna je naša viera“ (1 Kor 15,14). Vo svetle Božieho Slova treba povedať, že existuje len jeden život, ktorý nám bol daný ako dar a po jeho skončení nasleduje súd. Zmŕtvychvstanie je predovšetkým potvrdením všetkého, čo Ježiš robil a čo nás naučil. A napokon, Kristovo zmŕtvychvstanie, je počiatkom a prameňom nášho budúceho vzkriesenia: „Kristus vstal z mŕtvych...Veď ako všetci umierajú v Adamovi tak zasa ožijú v Kristovi“ (1 Kor 15,20-22). V očakávaní tohto zavŕšenia, vzkriesený Kristus žije v srdciach svojich veriacich. V ňom kresťania zakusujú „sily budúceho veku“ (Hebr 6,5), a ich život je Kristom unášaný do lona Božieho života, „aby... už nežili pre seba, ale pre toho, ktorý za nich zomrel a vstal z mŕtvych“ (2 Kor 5,15) (Porov. KKC 655). V tomto očakávaní nového a večného života, vykročme do veľkonočného obdobia spolu s Matkou nádeje, matkou Vzkrieseného Pána.

*prof. ThDr. Dr. Ľubomír STANČEK, PhD.  
prorektor KU v Ružomberku*

**Z REKTOROVHO DIÁRA (december 2006 – marec 2007)**

1. decembra 2006 – stretnutie rektora a vedenia KU s euro-komisárom Jánom Figeľom
6. decembra 2006 – porada vedenia
12. decembra 2006 – porada vedenia; - stretnutie so zástupcami firmy Siemens-Varias ku projektu Sofia
13. decembra 2006 – zasadnutie Kolégia rektora KU; – pracovné stretnutie s riaditeľom okresného riaditeľstva Policajného zboru JUDr. Ďurášom
14. decembra 2006 – účasť na Vianočnom koncerte poriadanom Mondi BP SCP
15. decembra 2006 – stretnutie rektorov slovenských vysokých škôl s ministrom školstva a Jánom Figeľom v Bratislave
19. decembra 2006 – porada vedenia
20. decembra 2006 – pracovné rokovanie na BÚ v Banskej Bystrici; – účasť na Vianočnej recepcii ministra školstva v Bratislave
3. januára 2007 – porada vedenia
9. januára 2007 – porada vedenia
10. januára 2007 – výjazdové zasadnutie Kolégia rektora KU na Spiši
16. januára 2007 – porada vedenia
23. januára 2007 – porada vedenia; – účasť na dizertačných skúškach
29. januára 2007 – účasť na zasadnutí Slovenskej rektorskej konferencie v Bratislave
30. januára 2007 – porada vedenia
31. januára 2007 – účasť na štátnych skúškach
1. februára 2007 – účasť na zasadnutí Správnej rady Nadácie na podporu KU
5. – 6. februára 2007 – účasť na obhajobách na UJEP, Ústí nad Labem
7. februára 2007 – porada vedenia
8. februára 2007 – doktorandské obhajoby
10. februára 2007 – účasť na vyhodnotení recitačnej súťaže Gymnázia sv. Andreja v Ružomberku
12. februára 2007 – účasť na inaugurácii rektorky UMB v Banskej Bystrici prof. PhDr. Beáty Kosovej, CSc.
13. februára 2007 – účasť na zasadnutí Slovenskej rektorskej konferencie v Nitre
14. februára 2007 – zasadnutie Kolégia rektora KU
18. februára 2007 – účasť na stretnutí Ružomerského katolíckeho kruhu
19. februára 2007 – pracovné stretnutie rektora, predsedu AS KU a dekanov fakúlt KU
20. februára 2007 – porada vedenia
22. februára 2007 – stretnutie rektora, študentov a zamestnancov KU s prof. Ing. Ferdinandom Devínskym, členom SDKÚ-DS a predsedom Výboru NR SR pre vzdelanie, mládež, vedu a šport na tému novely vysokoškolského zákona
23. februára 2007 – účasť na oslave životného jubilea primátora mesta Ing. Michala Slašťana
26. – 27. februára 2007 – účasť na slávnosti 350. výročia univerzity v Košiciach
28. februára 2007 – porada vedenia
6. marca 2007 – účasť na zasadnutí Vedeckej rady Pedagogickej fakulty KU; – pracovné rokovanie so zástupcami Slovenskej sporiteľne v Ružomberku
8. marca 2007 – Dialógy s rektorom KU na pôde UPaC
9. marca 2007 – účasť na smútočnom obrade doc. Viliama Chvála v Košiciach
12. marca 2007 – pracovné stretnutie na Biskupskom úrade v Banskej Bystrici
13. marca 2007 – porada vedenia; – prijatie návštevy z USA – prof. Raška
14. marca 2007 – zasadnutie Kolégia rektora KU
15. marca 2007 – účasť na inaugurácii rektora a dekanov Trnavskej univerzity v Trnave
19. marca 2007 – pracovné stretnutie so zástupcami Wyższej Szkoły Humanistyczno-Ekonomicznej w Łodzi
20. marca 2007 – pracovné rokovanie s ministrom školstva v Bratislave
21. marec 2007 – zasadnutie Vedeckej rady KU v Ružomberku
22. marca 2007 – účasť na 1. ročníku kolokviálnych stretnutí hudobníkov v Žiline
26. marca 2007 – pracovné stretnutie s primátorom mesta Ružomberok Ing. Michalom Slašťanom
27. marca 2007 – duchovná obnova pred Veľkou nocou; – účasť na stretnutí s primátorom mesta pri príležitosti Dňa učiteľov
28. marca 2007 – účasť na zasadnutí AS KU; – prijatie francúzskeho veľvyslanca rektorom KU

Okrem toho rektor prednáša každý týždeň 6 hodín na Pedagogickej fakulte KU v Ružomberku Dejiny európskej hudby, harmóniu, kontrast.

**Kuriér Katolíckej univerzity**

Vydáva Katolícka univerzita v Ružomberku

Námestie Andreja Hlinku 60, 034 01 Ružomberok

tel. (fax): 044 / 43 16 150 (207), kurier@ku.sk, www.ku.sk

Redakčná rada: prof. ThDr. Dr. Ľubomír Stanček, PhD., Ing. Radislav Kendera,

doc. ThDr. Jozef Leščinský, PhD., RNDr. Ľubomír Popovič, PhD.,

Mgr. František Stanček, Ing. Martin Kuniak